
 

 

Ata da primeira Reunião Extraordinária da terceira sessão legislativa da legislatura de 
dois mil e vinte e um a dois mil e vinte e quatro da Câmara Municipal de Salinas.  Às 
dezenove horas e quinze minutos do dia dezesseis de fevereiro do ano de dois mil e 
vinte e três, reuniram no Plenário da Câmara os vereadores Adinaldo Martins Barbosa, 
Arthur Nepomuceno Bastos, Dorivaldo Ferreira de Oliveira, Edson Miranda Couto, 
Eilton Santiago Soares, Jadson André Barbosa Soares, João de Deus Teixeira de 
Oliveira, José Rodrigues Nascimento Filho, Marcelo Petrone Castro, Sebastião Martins 
dos Santos e Thiago Durães de Carvalho. Os Vereadores Carlos Henrique Mendes e 
Etelvina Ferreira dos Santos justificaram suas ausências através de atestados médicos. 
Constatando quórum, o Presidente Eilton Santiago declarou aberta a Sessão, após a 
execução do Hino Nacional Brasileiro e uma oração feita pelo Vereador José 
Rodrigues. Inicialmente o Secretário Arthur Bastos fez a leitura da a ata da segunda 
Reunião Ordinária da terceira sessão legislativa, realizada em 06.01.2023, a qual foi 
colocada sob apreciação e não havendo ressalvas, foi declarada aprovada e assinada 
pelos Vereadores. Em seguida o Secretário fez a leitura das seguintes 
correspondências: Ofício nº 046/2023/GAB, de autoria do Prefeito Municipal Joaquim 
Neres Xavier Dias, através do qual encaminha Substitutivo ao Projeto de Lei nº 
047/2022-036-014, bem como solicita a devolução do Projeto de Lei nº 046/2022-035-
014; Ofício nº 049/2023/GAB, de autoria do Prefeito Municipal Joaquim Neres Xavier 
Dias, através do qual solicita a convocação de reunião extraordinária; Abaixo assinado 
dos Professores efetivos e contratados do município, pelo qual solicita intervenção para 
que seja alterada a proposta de reajuste salarial no Projeto de Lei Complementar 
001/2023, em tramitação na Câmara. Iniciando a tramitação da Pauta da Reunião, o 
Presidente solicitou do Secretário fazer a leitura dos pareceres emitidos pelas 
comissões ao Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 011/2022-010-014, que 
Altera a Lei Complementar nº 062, de 05 de fevereiro de 2021, que Dispõe sobre a 
estrutura orgânica da Administração Pública do Poder Executivo do Município de 
Salinas e dá outras providências, de autoria do Executivo Municipal. Com os pareceres 
favoráveis, o Presidente colocou o Projeto em primeira discussão, momento em que o 
Vereador Edson Miranda solicitou vistas do mesmo. Em seguida, o Secretário fez a 
leitura dos pareceres emitidos pelas comissões ao Projeto de Lei Complementar nº 
001/2023-001-014, que Altera dispositivos da Lei Complementar nº 27, de 20 de janeiro 
de 2012, que Institui o Plano de Cargos e Salários da Administração Pública Direta e 
Indireta do Município de Salinas e dá outras providências, de autoria do Executivo 
Municipal. Com os pareceres favoráveis, o Presidente colocou o Projeto em primeira 
discussão. Fizeram uso da palavra os Vereadores Arthur Bastos e Adinaldo Barbosa. 
Cumpre anotar que o Vereador Arthur Bastos sugeriu que a Câmara Municipal, em 
parceria com o Poder Executivo, com os servidores da educação e com o Conselho 
Municipal do FUNDEB, crie uma comissão para avaliar os reais motivos do não 
cumprimento do reajuste de quinze por cento e verificar se de fato a Prefeitura não tem 
condições de conceder esse reajuste. Em primeira votação, o Projeto recebeu dez 
votos favoráveis. A segunda discussão foi dispensada. Na segunda votação, o Projeto 
novamente recebe dez votos favoráveis, sendo declarado aprovado. Na continuidade 
dos trabalhos, o Secretário fez a leitura dos pareceres emitidos pelas comissões ao 
Projeto de Lei Complementar nº 002/2023-002-014, que Altera dispositivos da Lei 
Complementar nº 61, de 11 de dezembro de 2020, que Dispõe sobre o Código de 
Posturas do Município de Salinas e dá outras providências, de autoria do Executivo 
Municipal. Cumpre anotar que as comissões concluíram seus pareceres pela 
aprovação do Projeto. O Vereador Arthur Bastos apresentou a Emenda Modificativa 



 

 

001 ao citado Projeto, a qual foi colocada sob apreciação do Plenário e aprovada por 
nove votos favoráveis, considerando a ausência do Vereador Marcelo Petrone do 
Plenário. Vale ressaltar que o autor da Emenda fez uso da palavra na primeira 
discussão da mesma. Logo em seguida o Presidente colocou o Projeto em primeira 
discussão. Não havendo manifestação dos Vereadores, o Presidente colocou o Projeto 
em primeira votação, recebendo o mesmo nove votos favoráveis, considerando a 
ausência do Vereador Marcelo Petrone do Plenário, no momento da votação. A 
segunda discussão foi dispensada e na segunda votação, o Projeto recebeu dez votos 
favoráveis, sendo declarado aprovado. A pedido do Presidente, o Secretário fez leitura 
dos pareceres emitidos pelas comissões ao Projeto de Lei nº 001/2023-001-014, que 
Dispõe sobre a revisão geral anual dos subsídios percebidos pelo Prefeito, Vice-
Prefeito e Secretários Municipais do Município de Salinas com fulcro no art. 37, inciso 
X, da Constituição Federal, de autoria do Executivo Municipal. Com os pareceres 
favoráveis, o Presidente colocou o Projeto em primeira discussão, momento em que o 
Vereador Arthur Bastos solicitou um interstício de dez minutos. Retornando aos 
trabalhos, o Presidente colocou o Projeto em primeira discussão. Não havendo 
manifestação dos Vereadores, o Presidente colocou o Projeto em primeira votação, 
recebendo este sete votos favoráveis e três contrários. Com a dispensa da segunda 
discussão o Presidente colocou o Projeto em segunda votação e novamente este 
recebeu sete votos favoráveis e três contrários, sendo declarado aprovado. O 
Secretário fez também a leitura dos pareceres emitidos pelas comissões ao Projeto de 
Lei nº 002/2023 - 002-014, que Autoriza o Poder Executivo a desafetar área pública e 
doá-la à Associação de Proteção e Assistência aos Condenados - APAC, de autoria do 
Executivo Municipal. Com os pareceres favoráveis, o Presidente colocou o Projeto em 
primeira discussão, momento em que o Vereador Arthur Bastos solicitou vistas do 
mesmo. Atendendo à solicitação do Presidente, o Secretário fez a leitura dos pareceres 
emitidos pelas comissões ao Projeto de Lei nº 003/2023 - 003-014, que Autoriza 
abertura de crédito especial e altera o Anexo V da Lei nº 2.660, de 06 de dezembro de 
2021, para viabilizar a estruturação e ampliação do Centro Ortopédico, de autoria do 
Executivo Municipal. As comissões concluíram pela aprovação do Projeto e o Plenário 
aprovou o mesmo por dez votos favoráveis na primeira e na segunda votação, sem 
discussões. Na sequencia da reunião, o Secretário fez a leitura dos pareceres emitidos 
pelas comissões ao Projeto de Lei nº 004/2023-004-015, que Dispõe sobre o reajuste 
de vencimento e subsídio dos Agentes Públicos da Câmara Municipal de Salinas e dá 
outras providências, de autoria do Legislativo Municipal. Com os pareceres favoráveis e 
com a dispensa das discussões, o Plenário apreciou e aprovou o Projeto por sete votos 
favoráveis e três contrários, na primeira e na segunda votação. Após a aprovação dos 
Projetos, a Mesa Diretora apresentou a Redação Final dos mesmos. Com a dispensa 
da discussão, o Plenário apreciou e aprovou a Redação Final por dez votos favoráveis. 
A pedido do Presidente, o Secretário fez a apresentação do Substitutivo ao Projeto de 
Lei nº 047/2022 - 036-014, que Autoriza a abertura de crédito especial e altera o Anexo 
V da Lei nº 2.660, de 06 de dezembro de 2021, para transferência de recursos 
financeiros à Fundação de Apoio e Desenvolvimento do Ensino Tecnológico 
(FADETEC) de autoria do Executivo Municipal. O Presidente encaminhou o Substitutivo 
à apreciação das comissões competentes. Esgotada a pauta da reunião, o Presidente 
declarou encerrada a reunião, às vinte horas e vinte minutos e para constar, lavrou-se 
a presente ata que, após lida e discutida, se achada conforme, será assinada. 
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